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Оптимизация

Термин оптимизация имеет очень широкое употребление, а потому может зависеть от контекста. Здесь мы будем понимать оптимизацию, как процесс нахождения экстремума (максимального или минимального значения) экономических функций, то есть выбор наилучшего варианта из множества возможных.

Пример 1.

Предположим, что производственная функция зависит только от численности персонала фирмы (это так называемая однофакторная модель производства) и имеет вид
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где Q - количество выпускаемой продукции, а L - число работников. Требуется определить численность персонала, при котором выпуск Q достигает максимального значения.

Задание:

1. Постройте график этой функции в Excel. Определите численность персонала при максимальном выпуске продукции.

2. Постройте график функции в MathCad.

3. Для нахождения L, при котором достигается максимум поступим так. Вспомним, что при максимуме функции ее производная равна 0. (Это потому, касательная к графику в точке максимума горизонтальна, а производная равна тангенсу угла наклона касательной, то есть tg(0)=0).

4. Найдите в MathCad'е производную функции (сделайте символьное решение). Если приравнять полученную функцию к 0, то получится уравнение, корнем которого будет значение L, при ктором выпуск продукции максимален.

5. Для решения такого уравнений воспользуйтесь функцией root (корень по-английски). Как ею пользоваться разберитесь сами по справке MathCad'а, найдя в предметном указателе root of expression (корень выражения) и раздел Solving one equation in one unknown (решение одного уравнения с одним неизвестным).

Пример 2.
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Пусть кривые спроса и предложения имеют вид:
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где P - цена товара, QD - количество товара, относящегося к спросу, QS - к предложению.

Каждая единица товара облагается налогом t. Спрашивается, какую величину налога следует установить, чтобы поступления в казну были максимальны. Интуитивно ясно, что маленький налог не даст большого дохода казне, а при слишком большом налоге экономическая деятельность предприятия будет невыгодна, и выпуск товара прекратится, что тоже уменьшит поступления в казну.
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Для того, чтобы учесть налоги, достаточно в уравнении, определяющем предложение, заменить цену Р на P-t, так как именно эту сумму реально получает производитель. Следовательно, можно переписать:
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При равенстве спроса и предложения имеем QS=QD=Q

Получаем систему уравнений

Левые части равенств равны - следовательно, равны и правые части:

Поскольку t - это налог на единицу товара, можно посчитать общую сумму налога Т от продажи товара количеством Q.

Теперь, как и в предыдущем случае, в [image: image8.wmf]2
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MathCad'е найдите производную от этого выражения, найдите корень уравнения.

Найдите, кстати, и равновесную цену (по системе уравнений)

Постройте графики зависимости цены от налога Q(t) и общего поступления в казну от налога T(t).
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